



UNIUNEA EUROPEANĂ



Instrumente Structurale
2014-2020

PROGRAMUL OPERAȚIONAL CAPITAL UMAN 2014-2020

Axa prioritară 4: Incluziunea socială și combaterea sărăciei

Obiectiv Specific (O.S.) 4.16: Consolidarea capacității întreprinderilor de economie socială de a funcționa într-o manieră autosustenabilă

Proiect: PROGram de Revitalizare a Economiei Sociale - PROGRES

NR: POCU 449/4/16/126093

Proiect cofinanțat din Programul Operational Capital Uman 2014-2020

Despre Intreprinderile Sociale de Inserție

Deși face parte din familia Intreprinderilor Sociale, Legea nr. 219/2015 tratează distinct această formă de organizare. Intreprinderea socială de inserție este cea întreprindere socială care:

- are în permanență personal angajat în proporție de 30 % ce aparține unui grup vulnerabil, iar timpul de lucru cumulativ al angajaților reprezintă cel puțin 30 % din totalul timpului de lucru al tuturor angajaților;
- are drept scop lupta împotriva excluziunii sociale, discriminării și somajului, aceste aspecte fiind combătute prin intermediul inserției socioprofesionale a persoanelor care provin din pături sociale defavorizate.

Intreprinderile sociale de inserție au obligația de a asigura pentru persoanele angajate, ce fac parte dintr-un anumit grup defavorizat măsuri de acompaniament menite să ofere inserția profesională și socială. Printre măsurile de acompaniament putem enumera: „informarea, consilierea, accesul la formele de pregătire profesională, adaptarea locului de muncă la capacitatea persoanei, accesibilizarea locului de muncă în funcție de nevoile persoanelor, precum și alte măsuri care au scop sprijinirea inserției profesionale și sociale.”

În susținerea asigurării măsurilor de acompaniament vor veni „serviciile publice de asistență socială de la nivel județean și local, agențiile de ocupare, centrele de furnizare de servicii integrate de asistență medicală, psihologică și socială.”

Statutul de întreprindere socială de inserție se certifică prin acordarea mărcii sociale.

Marca socială cuprinde certificatul care atestă statutul de întreprindere socială de inserție, cu o valabilitate de 3 ani de la data emiterii, precum și un element specific de identitate vizuală, care se aplică în mod obligatoriu asupra produselor realizate sau a lucrărilor executate ori a documentelor care demonstrează prestarea unui serviciu.

Legea 219/2015 ne oferă practic două forme de organizare ce se pretează întreprinzătorilor ce vor să aducă și o schimbare la nivel de societate și nu numai o schimbare la nivel economic:

- Asociațiile și fundațiile, care funcționează în baza Ordonanței Guvernului nr. 26/2000 cu privire la asociații și fundații, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 246/2005, cu modificările și completările ulterioare;
- Societățile agricole, care funcționează în baza Legii nr. 36/1991 privind societățile agricole și alte forme de asociere în agricultură, cu modificările ulterioare;

Intreprinderile sociale de inserție vor putea fi finanțate din surse publice și/sau private, naționale ori internaționale, vor beneficia de gratuitate pentru emiterea mărcii sociale și înregistrarea în Registrul unic de evidență a întreprinderilor sociale, ele pot beneficia de spații și/sau terenuri aflate în domeniul public al unităților/subdiviziunilor administrativ-teritoriale, de sprijin în promovarea produselor realizate și/sau furnizate, serviciilor prestate ori lucrărilor executate în comunitate, precum și în identificarea unor piețe de desfacere a acestora, sprijin în promovarea turismului și activităților conexe acestuia, prin valorificarea patrimoniului istoric și cultural local, dar și alte facilități și scutiri de taxe și impozite acordate de autoritățile administrației publice locale, în condițiile legii.



Grupul pentru
Dezbatere și
Consens Social

